

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δευτέρα, 12 Αυγούστου, 2013

Θέμα: Επίσκεψη της Αντιπεριφερειάρχη Ν. Αιγαίου, Ελευθερίας Φτακλάκη, στη Σύμη

Τη Σύμη επισκέφθηκε η αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Ελευθερία Φτακλάκη, προκειμένου να έχει συνάντηση με το Δήμαρχο Λευτέρη Παπακαλοδούκα και τουριστικούς παράγοντες του νησιού για να συζητήσουν διάφορα προβλήματα αλλά και τις δυνατότητες συνεργασίας για την προσέλκυση νέων επισκεπτών.

Διαπιστώθηκε πως η τουριστική κίνηση στη Σύμη είναι ικανοποιητική, όμως μικρής διάρκειας, γεγονός που απασχολεί ιδιαίτερα την τοπική κοινωνία. Οι περισσότεροι επισκέπτες του νησιού προέρχονται από την Τουρκία, για αυτό και αποφασίστηκε, ο Δήμος με την στήριξη της Περιφέρειας, να προβεί στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος δημοσίων σχέσεων με συγκεκριμένες δράσεις προβολής και διοργάνωσης οικογενειακών ταξιδιών, δημοσιογραφικών αποστολών και άλλων εκδηλώσεων προς την τουρκική αγορά.

Επίσης, αναδείχθηκε η αναγκαιότητα δημιουργίας ενός φορέα διαχείρισης του προορισμού, κάτι που επανειλημμένως έχει τονίσει η κ. Φτακλάκη προς το Δήμο και τους τουριστικούς παράγοντες, καθώς η Σύμη αποτελεί μια τουριστική αγορά η οποία κινείται περισσότερο με κρατήσεις μέσω Διαδικτύου παρά με τους tour operators. Ακόμη τονίστηκε η δυνατότητα συμμετοχής της Σύμης σε όλες τις τουριστικές εκθέσεις στις οποίες συμμετέχει η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου τόσο στις παραδοσιακές αγορές, καθώς ο αριθμός των Ευρωπαίων επισκεπτών δεν είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικός, όσο και στις νέες αγορές όπως είναι η Ρωσία.

Τέλος, συζητήθηκε η δυνατότητα ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως ο θρησκευτικός τουρισμός, καθώς η Σύμη διαθέτει μοναδικό μοναστηριακό πλούτο, τον οποίο πρέπει να αναδείξει μέσα από ένα οργανωμένο πρόγραμμα προβολής. Επίσης, ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στη δυνατότητα ανάπτυξης αναρριχητικού τουρισμού και μάλιστα ενημέρωσε την αντιπεριφερειάρχη πως βρίσκεται στη διαδικασία σχεδιασμού και άμεσα θα ξεκινήσει η υλοποίησή του.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης της στη Σύμη, η κ.Φτακλάκη επισκέφθηκε το Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο, με τον οποίο και συζήτησαν διάφορες προτάσεις για την περαιτέρω προβολή της Μονής του Πανορμίτη και την καλύτερη αξιοποίηση του θρησκευτικού τουρισμού στο νησί. Όπως τόνισε ο Μητροπολίτης, η Μονή του Πανορμίτη προσελκύει καθημερινά εκατοντάδες επισκέπτες και μάλιστα Ρώσους, οι οποίοι όμως έρχονται με ημερήσια εκδρομή και παραμένουν ελάχιστο χρόνο στη Μονή, γεγονός που δεν βοηθάει στην περαιτέρω ανάδειξη του θρησκευτικού προσκυνήματος των ξένων επισκεπτών που έρχονται για αυτό το σκοπό. Ζήτησε δε, να υπάρξει ένας καλύτερος συντονισμός των ημερόπλοιων που καταφθάνουν στον Πανορμίτη, προκειμένου να μην καταφθάνουν όλοι οι προσκυνητές την ίδια ώρα και να παρουσιάζεται αδιαχώρητο κατά την είσοδο στη Μονή.

Η κ. Φτακλάκη κατά την παραμονή της στη Σύμη, παρακολούθησε την πρεμιέρα του έργου «Συμιακό και Αρχαγγελίτη...» του θεατρικού συγγραφέα Μανόλη Αντωνόγλου, συμπαραγωγής του Συμιακού Θεάτρου «Ο Γλαύκος» και της Θεατρικής ομάδας του Συλλόγου «Αίθωνα» Αρχαγγέλου, μια ομολογουμένως εξαιρετική παράσταση.